
 
 

EXERCICIOS ONLINE   8º ANO - 2º TRIMESTRE – HISTÓRIA 
 

1. Sobre a inovação tecnológica no sistema fabril na Inglaterra do século XVIII, é correto afirmar que 
ela: 

(A) foi adotada não somente para promover maior eficácia da produção, como também para realizar 
a dominação capitalista, na medida em que as máquinas submeteram os trabalhadores a formas 
autoritárias de disciplina e a uma determinada hierarquia. 
(B) ocorreu graças ao investimento em pesquisa tecnológica de ponta, feito pelos industriais que 
participaram da Revolução Industrial. 
(C) nasceu do apoio dado pelo Estado à pesquisa nas universidades. 
(D) deu-se dentro das fábricas, cujos proprietários estimulavam os operários a desenvolver novas 
tecnologias. 
 
2. Identifique, entre as afirmativas a seguir, a que se refere às consequências da Revolução 
Industrial: 

(A) redução do processo de urbanização, aumento da população dos campos e sensível êxodo 
urbano. 
(B) maior divisão técnica do trabalho, utilização constante de máquinas e afirmação do capitalismo 
como modo de produção dominante. 
(C) declínio do proletariado como classe na nova estrutura social, valorização das corporações e 
manufaturas. 
(D) formação, nos grandes centros de produção, das associações de operários denominadas "trade 
unions", que promoveram a conciliação entre patrões e empregados. 
(E) manutenção da estrutura das grandes propriedades, com as terras comunais, e da garantia plena 
dos direitos dos arrendatários agrícolas. 
 
3. Dentre as consequências sociais forjadas pela Revolução Industrial pode-se mencionar: 

(A) o desenvolvimento de uma camada social de trabalhadores, que destituídos dos meios de 
produção, passaram a sobreviver apenas da venda de sua força de trabalho. 
(B) a melhoria das condições de habitação e sobrevivência para o operariado, proporcionada pelo 
surto de desenvolvimento econômico. 
(C) a ascensão social dos artesãos que reuniram seus capitais e suas ferramentas em oficinas ou 
domicílios rurais dispersos, aumentando os núcleos domésticos de produção. 
(D) a criação do Banco da Inglaterra, com o objetivo de financiar a monarquia e ser também, uma 
instituição geradora de empregos. 
(E) o desenvolvimento de indústrias petroquímicas favorecendo a organização do mercado de 
trabalho, de maneira a assegurar emprego a todos os assalariados. 
 
4. Um fator que contribuiu decisivamente para o processo de industrialização na Inglaterra do 
século XVIII foi: 

(A) a acumulação de capital resultante da exploração colonial praticada pela Inglaterra através do 
comércio. 
(B) a concorrência tecnológica entre ingleses e americanos, que estimulou o desenvolvimento 
econômico. 
(C) a expulsão das tropas napoleônicas do território inglês, que uniu os interesses nacionais em 
torno de um esforço de desenvolvimento. 



(D) o movimento ludista na Inglaterra com a destruição das máquinas consideradas obsoletas, ao 
incentivar a invenção de novas máquinas. 
(E) a abertura de mercados na Alemanha e na França para a Inglaterra, por meio de um acordo 
comercial conhecido por Pacto de Berlim. 
 
5. Todas as alternativas apresentam mudanças que caracterizam a Revolução Industrial na 
Inglaterra do século XIX, EXCETO: 

(A) A aplicação sistemática e generalizada do moderno conhecimento científico ao processo de 
produção para o mercado. 
(B) A consolidação de novas classes sociais e ocupacionais, determinada pela propriedade de novos 
fatores de produção. 
(C) A especialização da atividade econômica, dirigida para a produção e para o consumo paroquial 
e familiar. 
(D) A expansão e despersonalização da unidade típica de produção, até então baseada 
principalmente nas corporações de ofício. 
(E) O redirecionamento da força de trabalho das atividades relacionadas à produção de bens 
primários para a de bens manufaturados e serviços. 
 
6. A Revolução Industrial Inglesa só foi possível pelo processo histórico de acumulação primitiva 
criador tanto do CAPITAL quanto do TRABALHO. A liberação da mão-de-obra e formação do 
proletariado ocorreu com: 

(A) os cercamentos dos campos e a expulsão dos camponeses das terras comuns. 
(B) o intenso cultivo de algodão nos campos ingleses. 
(C) o processo de reforma agrária na Inglaterra. 
(D) o intenso processo de imigração de trabalhadores de outras nações europeias para as indústrias 
inglesas. 
(E) a produção agrícola organizada em técnicas feudais. 
 
7. São considerados socialistas científicos: 

(A) Robert Owen e Thomas Morus. 
(B) Charles Fourrier e Saint Simon. 
(C) Karl Marx e Engels. 
(D) Karl Marx e Thomas Morus. 
(E) Robert Owen e Saint Simon. 
 
8. Cite e explique duas características da sociedade e da política europeia antes da Revolução 
Industrial. 
 
9. O que foram os "cercamentos", na Inglaterra do séc. XVI? 
 
10. Cite três fatores que possibilitaram à Inglaterra, o pioneirismo na Revolução Industrial. 
 
11. Em 1838, eclodiu na Inglaterra um importante movimento operário, o Movimento Cartista, 
assim chamado, devido à Carta do Povo. 

O que foi a Carta do Povo? 
12. Aponte duas consequências da Revolução Industrial inglesa, uma no plano econômico e outra 
no plano social. 
 



13. O processo de independência das colônias espanholas acarretou transformações 
socioeconômicas na América, entre as quais NÃO se inclui o (a): 

(A) falência da economia em várias regiões (México, Venezuela e Colômbia). 
(B) diminuição da população (Uruguai e Venezuela). 
(C) incremento do comércio internacional (Argentina e Chile). 
(D) crescente endividamento com o exterior (México e Bolívia). 
(E) interrupção da ascensão social "criolla" (Bolívia e Colômbia). 
 
14. No processo de formação do Estado Nacional na América Latina os chefes locais 
desempenharam um importante papel. Esses líderes eram denominados: 

(A) "Chapetones". 
(B) "Cabildos". 
(C) "Corregidores". 
(D) "Cimarrones". 
(E) "Caudilhos". 
 
15. Os povos do Continente Americano convivem, de longa data, com a forma republicana de 
governo. Após a luta pela independência, os países que adotaram, de imediato, a forma monárquica 
de governo foram: 

(A) Panamá e Haiti. 
(B) Argentina e Estados Unidos. 
(C) Brasil e Peru. 
(D) Chile e Nicarágua. 
(E) México e Brasil. 
 
16. Sobre a independência da América Latina, podemos afirmar: 

(A) foi um movimento espontâneo das elites "criollas" contra a dominação espanhola, sem nenhuma 
influência externa. 
(B) após a conquista da independência, os mestiços e indígenas passaram a ter direitos civis, devido 
à contribuição nas lutas contra o domínio espanhol. 
(C) Simon Bolivar, um dos principais Libertadores da América defendia a integração latino-
americana, como forma de evitar a dependência econômica e política em relação aos Estados 
Unidos e à Inglaterra. 
(D) os "criollos", implantaram governos republicanos e aboliram a escravidão por influência dos 
iluministas. 
(E) a Inglaterra apoiou a independência latino-americana, a fim de afastar a influência dos Estados 
Unidos. 
 
17. Relaciona-se com o processo de Independência da América Espanhola. 

(A) a marginalização econômica dos criollos devido às discriminações metropolitanas. 
(B) o apoio da Santa Aliança às lutas emancipadoras dos colonos americanos. 
(C) a aliança da Inglaterra com a Espanha e Portugal para refrear os movimentos de libertação das 
colônias ibero-americanas. 
(D) a difusão das teorias anarquistas e socialistas a luta contra a exploração colonialista. 
(E) a influência das ideias liberais presentes na Independência dos Estados Unidos e a Revolução 
Francesa. 
 



18. A independência das colônias hispânicas da América pode ser compreendida como o resultado 
da ação de fatores externos e internos. 

Quais foram esses fatores? 
 
19. Explique por que as ideias de Bolívar não foram concretizadas na América hispânica 
independente. 
 
20. Mencione dois outros movimentos políticos que foram liderados por Simon Bolívar. 


